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1  Tarkoitus ja tavoite 

Nuorisovaltuuston tarkoitus ja tavoite on järvenpääläisten nuorten etujen ja mielipiteiden 

edustaminen kaupungin päätöksenteossa. Nuorisovaltuuston näkemykset tarjoavat kaupungin 

virkamiehille apua hankkeiden valmistelutyöhön.  
 

Nuorisovaltuustolle on kuntalain 26§:n mukaisesti annettava mahdollisuus vaikuttaa kunnan 
eri toimialojen toiminnan suunnitteluun, valmisteluun, toteuttamiseen ja seurantaan asioissa, 

joilla on merkitystä kunnan asukkaiden hyvinvointiin, terveyteen, opiskeluun, elinympäristöön, 

asumiseen tai liikkumiseen sekä muissakin asioissa, joiden nuorisovaltuusto arvioi olevan las-
ten ja nuorten kannalta merkittäviä. Säännös korostaa lisäksi, että lasten ja nuorten kuulemi-

nen ja osallistumismahdollisuudet eivät saa rajoittua vain nuoriso-, opetus-, liikunta- ja kult-
tuuritoimen asioihin. Kaikki kunnan asiat koskevat suoraan tai välillisesti nuoria. Myös nuoriso-

lain (72/2006) 8§ säädetään nuorten osallisuudesta ja kuulemisesta. 
 

2  Valitseminen 

 
Nuorisovaltuusto koostuu 15 varsinaisesta jäsenestä ja 10 varajäsenestä, jotka valitaan kau-

pungin laajuisissa avoimissa vaaleissa. Varavaltuutetut täydentävät nuorisovaltuuston kokoon-
panoa varsinaisten jäsenten ollessa estyneitä. Jos nuorisovaltuuston jäsen tai varajäsen ha-

luaa erota nuorisovaltuustosta, tulee asiasta ilmoittaa kirjallisesti nuorisovaltuuston sihteerille 

tai puheenjohtajalle. 
 

Ehdolle nuorisovaltuustovaaleissa voi asettua kuka tahansa vaalivuonna vähintään 13 ja enin-
tään 19 vuotta täyttävä, jonka kotikunta on Järvenpää. Nuorisovaltuustovaaleissa äänioikeu-

tettuja ovat kaikki vaalivuonna vähintään 13 ja enintään 19 vuotta täyttävät, joiden kotikunta 

on Järvenpää.  
 

Nuorisovaltuustovaalien äänestyspisteitä pidetään järvenpääläisillä yläkouluilla sekä 2. asteen 
oppilaitoksilla ja nuorisotalolla sekä mahdollisuuksien mukaan kaupungin kirjastolla tai Järven-

pää-talolla. Nuorisovaltuustovaaleista tulee ilmoittaa vähintään kolme kuukautta ennen vaali-
päivää. Nuorisovaltuusto suunnittelee vaalien viestintää yhdessä kaupungin viestinnän ja nuo-

risopalveluiden kanssa. 

Vaaleissa tulevat valituksi eniten ääniä saaneet ehdokkaat. Jos ehdokkaita on vähemmän tai 
yhtä paljon kuin nuorisovaltuustossa varsinaisia paikkoja ja varapaikkoja, vaaleja ei järjestä, 

vaan kaikki ehdokkaat tulevat valituiksi. 
 

Nuorisovaltuuston toimikauden pituus on kaksi vuotta. Toimikausi alkaa, kun kaupunginhalli-

tus asettaa nuorisovaltuuston, ja päättyy, kun uusi nuorisovaltuusto on asetettu. Kaupungin-
hallituksen puheenjohtaja kutsuu nuorisovaltuuston avauskokouksen koolle. 

 

3  Tehtävät ja toimenkuvat 

3.1  Puheenjohtajan tehtävät 

Puheenjohtaja kutsuu nuorisovaltuuston koolle ja johtaa kokousta sekä puheenjohtajistotyös-

kentelyä. Esityslista ja pöytäkirja laaditaan puheenjohtajan johdolla. Puheenjohtaja huolehtii 

nuorisovaltuuston toimivuudesta, toiminnan laillisuudesta ja tasapuolisuudesta. 
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Puheenjohtaja vastaa nuorisovaltuuston hallinnosta ja organisoi nuorisovaltuuston toimintaa. 
Puheenjohtajalla on oikeus päättää nuorisovaltuustoa koskevista yleisistä asioista, kuten yh-

teistyökumppaneista. Puheenjohtaja voi tarvittaessa asettaa työryhmiä pienten ja kiireellisten 

asioiden hoitamista varten. Puheenjohtaja on vastuussa toiminnastaan nuorisovaltuustolle. 
Puheenjohtaja hyväksyy nuorisovaltuuston laskut yhdessä toimintaa ohjaavan kunnan viran-

haltijan kanssa. Puheenjohtaja toimii nuorisovaltuuston edustajana kaupunginvaltuuston ko-
kouksissa. 

3.2  Varapuheenjohtajan tehtävät 

Nuorisovaltuustolla on 1. ja 2. varapuheenjohtaja. Varapuheenjohtajien tehtävänä on toimia 
valintajärjestyksessään puheenjohtajan sijaisena tämän ollessa estynyt sekä hoitaa puheen-

johtajan määräämiä tehtäviä. Varapuheenjohtajat ovat vastuussa toiminnastaan nuorisoval-
tuustolle. Nuorisovaltuusto voi osoittaa varapuheenjohtajille omat vastuualueet nuorisoval-

tuuston toiminnasta. 

3.3  Sihteerin tehtävät 

Sihteerin tehtävänä on kirjoittaa esityslistat yhdessä puheenjohtajan kanssa ja välittää ne 

nuorisovaltuustolle sekä tarvittaessa kunnan toimielimille. Sihteeri pitää pöytäkirjaa kokouk-
sista, julkaisee sen sekä huolehtii asiakirjojen säilytyksestä. Sihteerinä toimii kaupungin viran-

haltija. 

3.4  Jäsenen tehtävät 

Jäsenen tehtävänä on osallistua kokouksiin ja tilaisuuksiin. Mikäli jäsen on estynyt saapumaan 

kokoukseen tai tapahtumaan, tulee hänen ilmoittaa siitä puheenjohtajalle tai sihteerille vii-
meistään päivää ennen kyseistä tilaisuutta. Jäsenen tulee myös osallistua luottamustehtä-

vänsä edellyttämiin kokouksiin ja muihin tilaisuuksiin (lautakunnat, seurantaryhmät, työryh-
mät). Jäsenen tehtävänä on pitää yhteyttä nuorisovaltuustoon kuulumattomiin nuoriin sekä 

huolehtia heidän äänensä tulemisesta esiin kokouksissa. 

3.5  Valtuuston, lautakunnan tai työryhmän nuorisovaltuustoedustajan tehtävät 

Edustaja osallistuu kokouksiin ja vie niihin nuorisovaltuuston ja kunnan muiden nuorten näke-

myksiä sekä pitää huolen, että nuorisovaltuusto saa tietoja valtuuston, lautakunnan ja työryh-
mien käsittelemistä asioista. Jos nuorisovaltuuston jäsen eroaa nuorisovaltuuston edustajan 

tehtävästä kunnan toimielimessä, tulee jäsenen ilmoittaa siitä kirjallisesti nuorisovaltuustolle 
tai sen puheenjohtajalle. Tehtävästä eronneen jäsenen tilalle tulee tehtävään valittu varajä-

sen. Mikäli varajäsentä ei ole, valitaan seuraavassa nuorisovaltuuston kokouksessa uusi edus-

taja tehtävään. 

3.6  Avoin kokous 

Nuorisovaltuuston avoin kokous on tavallinen nuorisovaltuuston kokous, mutta sitä voi tulla 
seuraamaan kuka vaan. Avoin kokouksen tarkoituksena on tehdä nuorisovaltuuston toimin-

nasta tutumpaa ja avoimempaa erityisesti kaupungin nuorille. Avoin kokous pyritään kutsu-

maan koolle vuosittain. 
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3.7  Nuorisovaltuuston edustaminen 

Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan edustajansa erinäisiin edustustehtäviin. Mikäli aika-

taulun tai muiden seikkojen vuoksi näin ei voida menetellä, valinnan tekee puheenjohtajisto. 

Mediassa nuorisovaltuustoa edustaa ensisijaisesti puheenjohtaja, ellei toisin ole päätetty. 

3.8  Työryhmät 

Nuorisovaltuusto voi perustaa alaisuuteensa, rajattuja aihekokonaisuuksia käsitteleviä työryh-
miä. Perustamisen yhteydessä nuorisovaltuusto valitsee työryhmiin tarpeelliseksi katsotun 

määrän jäseniä. Työryhmän toiminnasta ja toimikaudesta ynnä muista vastaavista asioista 

voidaan päättää tarkemmin työryhmän asettamisen yhteydessä. 

4  Järjestäytyminen 

Kaupunginhallituksen puheenjohtaja kutsuu koolle nuorisovaltuuston järjestäytymiskokouk-
sen. Kokouksen esityslistan valmistelee kaupunginhallituksen puheenjohtaja yhdessä nuoriso-

valtuuston sihteerin kanssa. Järjestäytymiskokouksen kokouskutsu ja esityslista tulee lähettää 
vähintään viikkoa ennen kokousta. Järjestäytymiskokous on päätösvaltainen, kun paikalla on 

vähintään 2/3 nuorisovaltuuston varsinaisista jäsenistä. 

 
Nuorisovaltuuston puheenjohtaja valitaan toimikaudeksi järjestäytymiskokouksessa varsinais-

ten jäsenten keskuudesta. Järjestäytymiskokouksen puheenjohtajana toimii kaupunginhallituk-
sen puheenjohtaja siihen asti, kunnes uusi puheenjohtaja on valittu.  

 

Nuorisovaltuuston kaksi varapuheenjohtajaa valitaan toimikaudeksi järjestäytymiskokouk-
sessa. Eniten ääniä saanut varapuheenjohtajaehdokas nousee 1. varapuheenjohtajaksi ja 

toiseksi eniten ääniä saanut nousee 2. varapuheenjohtajaksi. 
 

Nuorisovaltuusto valitsee järjestäytymiskokouksessaan varsinaisten jäsenten keskuudesta 

edustajat ja varaedustajat lautakuntiin sekä maakunnalliseen nuorisovaltuustoon tai muihin 
ylikunnallisiin elimiin. 

5  Toimintasuunnitelma ja toimintakertomus 

Nuorisovaltuuston nimeämä toimintasuunnitelmatyöryhmä valmistelee nuorisovaltuuston hy-

väksyttäväksi toimintasuunnitelman toimikaudelle. Nuorisovaltuuston hyväksymä toiminta-
suunnitelma lähetetään kaupunginhallitukselle tiedoksi. 

 

Nuorisovaltuusto raportoi toiminnastaan toimikautensa lopuksi puheenjohtajiston valmistele-
massa toimintakertomuksessa. Nuorisovaltuuston hyväksymä toimintakertomus lähetetään 

kaupunginhallitukselle tiedoksi. 

6  Kokouskäytännöt 

Puheenjohtaja avaa nuorisovaltuuston kokoukset sekä toteaa kokouksen laillisuuden ja pää-

tösvaltaisuuden. Sihteeri toteaa kokouksen alussa läsnäolijat. Kokouksen asiat käsitellään esi-
tyslistan mukaisessa järjestyksessä, jollei kokouksessa toisin päätetä. Kokouksessa käsiteltä-

vät asiat esittelee puheenjohtaja tai esittelevä virkamies. 
 

Jos kokouksessa tehdään esityslistan pohjaesityksestä poikkeava kannatettu muutosehdotus, 

toimitetaan äänestys kokouksen päättämällä tavalla, kuten esimerkiksi käsiäänestyksellä. 
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Henkilövaalit toimitetaan suljetulla lippuäänestyksellä. Äänten mennessä henkilövaalissa kah-
den ehdokkaan välillä toistuvasti tasan, valinta ratkaistaan arvalla.  

Nuorisovaltuuston tulee kokoontua pääsääntöisesti ainakin kerran kuussa heinäkuuta lukuun 

ottamatta. Nuorisovaltuusto päättää kunkin kokouksen järjestämisajankohdasta ja –paikasta 
edellisessä kokouksessaan.  

 
Kokouskutsun lähettää nuorisovaltuuston sihteeri. Kokouskutsussa on oltava kokouksen aika, 

paikka ja liitettynä esityslista. Kokouskutsu lähetetään nuorisovaltuuston jäsenille sekä muille 

kokoukseen kutsutuille. Kokous on päätösvaltainen, kun paikalla on vähintään ½ nuorisoval-
tuuston jäsenistä.  

 
Nuorisovaltuuston kokouksen esityslistan valmistelee sihteeri yhdessä puheenjohtajan kanssa. 

Puheenjohtajalla ja sihteerillä on oikeus tarvittaessa tehdä muutoksia esityslistaan. Nuoriso-
valtuuston jäsenet voivat tehdä esityslistaan pykäläehdotuksia.  

 

Nuorisovaltuusto voi myöntää puhe- ja läsnäolo-oikeuden tarpeellisiksi katsomilleen henki-
löille, kuten esimerkiksi esitteleville virkamiehille. 

 
Nuorisovaltuuston edustajat kaupungin lautakunnissa noudattavat samoja esteellisyys- ja sa-

lassapitoperiaatteita kuin lautakuntien varsinaiset jäsenet. 

 
Nuorisovaltuuston jäsenten kokouspalkkiot määräytyvät kaupunginhallituksen hyväksymän 

palkkiosäännön mukaan. 

7  Läsnäolo- ja puheoikeus valtuustossa ja lautakunnissa sekä kutsuttaessa 
kaupunginhallituksessa 

Nuorisovaltuuston puheenjohtajalla on läsnäolo- ja puheoikeus kaupungin valtuustossa. Jär-
jestäytymiskokouksessa nuorisovaltuusto valitsee joukostaan varsinaiset edustajat ja henkilö-

kohtaiset varaedustajat kaupungin kuhunkin lautakuntaan kyseiselle kaudelle, tarkastuslauta-
kuntaa lukuun ottamatta. Kaupunginhallituksen kutsuessa nuorisovaltuusto voi lähettää ta-

pauskohtaisesti valitun edustajan tai edustajat kaupunginhallituksen kokoukseen. 

 
 

 
Nuorisovaltuuston toimintasääntö on laadittu 23.9.2020 ja hyväksytty kaupunginhallituksessa 

12.10.2020. 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 



 13.1.2020 
  

 

6 

 
 


